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Over de lopende procedure kunnen wij u het volgende melden.
Op de locatie waar het woongebouw zou moeten verrijzen geldt het Tijdelijke Omgevingsplan Uithoorn zoals dat in werking is getreden op 1 januari 2024, tegelijk met de inwerkingtreding van de Omgevingswet. Dit omgevingsplan laat toe dat op de begane grond bedrijven, kantoren en detailhandel gerealiseerd worden. Op de boven gelegen verdiepingen zijn op grond van het omgevingsplan al woningen toegestaan.  Het was dus niet nodig dat de gemeenteraad een geheel nieuw omgevingsplan zou maken. Het college kon volstaan met het verlenen van een omgevingsvergunning voor het woongebouw. 
Wel zou het woongebouw hoger moeten worden dan het omgevingsplan toeliet. Om precies te zijn, zou het gebouw 35 meter hoog moeten worden, net als de torenspitsen van de verderop gelegen Schanskerk. Het woongebouw krijgt echter ook nog een kap waardoor de nokhoogte van het gebouw iets hoger wordt dan de Schanskerk, om precies te zijn 40 meter. De Stadsbouwmeester heeft aangegeven dat dit vanuit welstandsoogpunt wenselijk is. Op bepaalde locaties hoger bouwen dan we met elkaar gewend zijn, is beleid van de gemeenteraad zoals vastgelegd in de omgevingsvisie voor geheel Uithoorn en De Kwakel. Op de omgevingsvisie hebben alle inwoners van Uithoorn en De Kwakel hun zienswijze kunnen uitbrengen bij de totstandkoming. 
Omdat het omgevingsplan de hoogte van 40 meter niet toestaat, maakt het college bij de vergunningverlening gebruik van de zogeheten ‘omgevingsvergunning voor een buitenplanse omgevingsplanactiviteit’, kortweg aangeduid als BOPA. Dat wil zeggen dat het college een gewone omgevingsvergunning afgeeft voor het bouwen van het woongebouw en nog een aparte vergunning voor het afwijken qua bouwhoogte daarvan. De Omgevingswet maakt dit mogelijk, maar ook onder de voorganger van de Omgevingswet, de Wet ruimtelijke ordening, was een dergelijke omgevingsvergunning voor afwijken van (toen nog) het bestemmingsplan al mogelijk. Dit gebeurde dan via een zgn. kruimelgevallenregeling. Een procedure die gebruikt werd in het geval het initiatief bijvoorbeeld slechts op 1 punt afwijkt waardoor een hele planwijziging onnodig is.
Ondanks dat de gemeenteraad het omgevingsplan dus niet aan hoeft te passen om het woongebouw te realiseren, heeft het college de raad wel volledig bij de genoemde BOPA procedure betrokken. De gemeenteraad heeft in een vroeg stadium, wensen en bedenkingen kunnen uiten tegen het project. De raad heeft daardoor volop kennis kunnen nemen van aspecten van het project en heeft op basis daarvan er mee ingestemd.  
Op dit moment loopt de procedure rondom de aanvraag van de BOPA nog. Iedereen in Uithoorn en De Kwakel heeft de gelegenheid gehad om zijn zienswijze uit te brengen op de ontwikkeling. Veel mensen hebben van die gelegenheid gebruik gemaakt en het college is op dit moment bezig om die zienswijzen te verwerken. Zodra het college daarmee klaar is, zal het een besluit nemen. Degenen die belang hebben bij de ontwikkeling kunnen vervolgens beroep aantekenen bij de rechtbank in Amsterdam en daarna hoger beroep bij de Raad van State in Den Haag. Om inspraak te verzekeren van inwoners, is het dus niet nodig dat een nieuwe procedure gestart wordt. De lopende procedure heeft daartoe volop de gelegenheid geboden door iedereen in de gemeente de gelegenheid te geven een zienswijze in te dienen. Voor inwoners die dichter bij de ontwikkeling wonen, is er bovendien ruime gelegenheid tot het voeren van gerechtelijke procedures nadat het college een besluit heeft genomen.
Over het participatieproces kunnen wij u het volgende melden:
Na het vaststellen van het planinitiatief (okt. 2021) door het college heeft (destijds) Syntrus Achmea een projectwebsite met informatie over het plan opengesteld. Hierover is gecommuniceerd in de Nieuwe Meerbode. De inwoners van Uithoorn hebben op deze website een enquête in kunnen vullen; men kon hierin aangeven wat aansprak en wat niet aansprak in het nieuwe plan. De uitkomst hiervan was positief.
Over het toevoegen van woningen kunnen wij u het volgende melden:
De gemeente heeft het initiatief altijd ondersteund omdat een toevoeging van deze woningen een kans biedt voor mensen die een woning nodig hebben. Het plan is het resultaat van een stedenbouwkundig haalbaarheidsonderzoek in relatie tot een financieel haalbaarheidsonderzoek voor de renovatie van het totale gebouw en de bouw van de woningen. 
Over het parkeren kunnen wij u het volgende melden:
Bij de woningen in het woongebouw horen volgens het parkeerbeleid van de gemeente Uithoorn parkeerplaatsen. Uitgangspunt is dat parkeerplaatsen op eigen terrein worden gerealiseerd. Bij deze ontwikkeling is dat het geval. De bouwer van het woongebouw is tevens de eigenaar van de parkeergarage. De gemeente heeft getoetst of gegeven het huidige gebruik de parkeerplaatsen ook echt beschikbaar zijn. Daartoe is op een aantal momenten een telling gehouden in de garage. Daaruit bleek dat ook op een gewone zaterdag, het aantal parkeerplaatsen dat bezet is, ongeveer 60% bedraagt. Daarmee zijn er nog ruimschoots parkeerplaatsen over voor de nieuwe bewoners.
M.b.t. tot het parkeren in het dorpscentrum als geheel is er een totale parkeerbalans voor het centrum opgesteld. Deze balans laat zien dat het druk is met parkeren in het centrum. Maar de drukte valt binnen de normen. 
De gemeente haalt niet alleen maar parkeerplaatsen weg. Onlangs zijn er nog 50 extra parkeerplaatsen achter het gemeentehuis gerealiseerd, ligt er een groot parkeerveld bij de tramhalte en wordt ook in de Oranjebuurt gekeken of er nog plaatsen kunnen worden toegevoegd. 

